

统一社会信用代码：124403074557541917

# 事业单位法人年度报告书

( 2018 年度 )

单位名称 深圳市龙岗区财政国库支付中心

---

填报日期：2019年03月12日

注:事业单位仅需要通过广东事业单位登记管理网提交，无需提供此纸质报告书。

上一年度是否按规定申请了变更登记		是	否
上一年度单位章程是否进行修改		是	否
是否拥有相关资质认可或执业许可证明（注：事业单位法人证书除外）		是	否
本单位网站名称	无		
本单位网址	无		
是否向主管部门或举办单位报送上一年度财务报告		是	否
资产损益情况	净资产合计（所有者权益合计）		
	年初数（万元）		年末数（万元）
	702.827269		765.903283
人员编制情况	编制数	实有在编人员数	实有在职人员数
	79	34	57
上一年度单位是否有多个开展业务活动的地址		是	否
开展业务活动的地址有（详细到街道名字）：			
地址 1 . 深圳市龙岗区龙城街道龙岗区中心城清林中路职业介绍大楼一楼、十一楼			
上一年度单位是否接受行政主管部门或举办单位开展的绩效评价	是 否		
上一年度单位是否有接受奖励的情况	是 否		

上一年度单位是否有接受处罚的情况	是否	
上一年度单位是否办理过信访投诉事	是否	
上一年度单位是否有接受诉讼的情况	是否	
上一年度单位是否有接受捐赠或资助的情况	是否	

## 开展业务活动情况

### （一）严格审核，确保财政资金支付安全

作为财经纪律执行的重要窗口，中心严格执行财经纪律和“八项”规定，确保财政资金安全支付。2018年纳入国库集中支付的单位有423家，全年办理国库集中支付业务约617423笔，比上年增加73491笔，同比增长13.51%；总金额约300.27亿元（不包含非集中核算单位的授权支付数），比上年增加43.66亿元，同比增长17%。其中：授权支付548209笔，比上年增加68107笔，同比增长14.19%；金额45.12亿元，比上年增加7.2亿元，同比增长19%。直接支付65740笔，比上年增加7471笔，同比增长12.82%；金额236.15亿元，比上年增加24.84亿元，同比增长11.76%。自有账户资金支付3474笔，比上年减少2087笔，同比减少37.53%；金额约为19.7亿元，比上年增加11.62亿元，同比增长157.45%。另外，全年完成帐套总数202套，比上年增加21套，同比增长11%。

### （二）放管结合，推动报账服务增速提效

根据龙岗区“放管服”改革要求，并结合中心廉政风险防控措施，中心实施简政放权，在确保财政资金安全的前提下坚持放管结合，全面推动报账服务增速提效，从而打造优质服务、安全高效、阳光廉洁窗口，有力促进中心财政国库支付工作的发展。

一是全市首创“两天支付制”，正常的单笔资金从审核到支付两个工作日内办结，不但为推进全区重点项目建设工作做好资金支付保障，还进一步排查了党风廉政风险点。二是出台《报账工作指引》，依据现有财经法规和政府采购等规定，梳理规范报账支付工作流程，使报账业务有据可依，推行“一次跑”，避免报账人员来回跑。三是将街道授权支付额度从50万元提升到200万元，在街道公车改革后减少不必要的舟车劳顿。四是推行重点项目特殊服务，对11个街道的国库支付业务和13个市属驻区单位的所有财政直接支付业务专设特殊窗口，对于重大项目、民生工程、重大拆迁等项目实行“即来即办”，扎实推进重点项目审核支付“一条龙”服务。

### （三）有条不紊，做好新旧会计制度衔接

因《政府会计制度——行政事业单位会计科目和报表》（财会〔2017〕25号）自2019年1月1日起施行。为了确保新旧制度顺利衔接、平稳过渡，促进新制度的有效贯彻实施，中心认真做好以下三项工作：第一，完成筹备事宜。中心于7月成立新《政府会计制度》筹备工作组，明确分工，各负其责。第二，加强互动交流。中心组织业务骨干先后到罗湖区、光明区的国库支付中心进行实地调研，达到信息共享、资源共用，推动衔接工作有序开展。第三，组织系统培训。中心以实现新旧会计政策衔接为目标，以《政府会计准则》、《政府会计制度》的培训为主线，将政策解读、案例分析与实务操作相结合，组织前往东北财经大学及组织全区各街道、公安及中心记账会计进行新会计制度业务培训，全面提升各级财务人员的理论知识和业务水平。

### （四）认真积极，做好协税护税工作

## 开展业务活动情况

2016年5月起财政部、国家税务总局的“营改增”试点增值税政策全面推开，对于跨地区提供建筑服务、销售和出租不动产的纳税人，异地预缴增值税的同时，附加城市维护建设税和教育费。随着该政策落地，局机关对基建资金的支付工作做出调整，于2017年始基建资金全部纳入国库集中支付。由此，中心高度重视税务知识的学习及与税务部门的有效沟通，认真做好基本建设资金支付预缴增值税完税审核工作，充分发挥协税护税作用。

### （五）加强监督，做好预算执行动态监控工作

通过“预算执行动态监控系统”，对全区所有实行国库集中支付的预算单位及代理银行实施全面监控，初步实现对预算单位预算执行过程的全流程监管。一是制度先行。坚持规矩先行，紧抓责任、人员、流程三大节点，制定出台《深圳市龙岗区预算执行动态监控管理暂行办法》；二是规范执行。立足全面覆盖，构造预算执行事前、事中和事后相结合的动态监控机制，做到事前强化培训学习、事中及时提醒整改、事后认真总结提炼。

预算执行动态监控系统自去年9月启动至今，坚持精准高效，监控成效初步显现。本年度预计处理监控数据577,025笔，其中处理支付违规红色预警数据40,424笔，工资红色预警数据167,389笔，代理银行红色预警数据369,212笔。经统计，今年9至12月份与上年同期相比，处理监控数据减少385,432笔，同比减少80.56%。

### （六）精准培训，提升报账业务高度和广度

为进一步提高财政干部队伍的综合素质，培养和造就一支业务精良的财政干部队伍，努力推进现代财政改革业务向纵深方向发展。本年度中心组织举办财务理论及实操业务培训3场次，培训内容精确，涵盖了“财政预算国库管理”、“政府会计制度实操”、“报账员综合能力提升”等多项业务；培训对象覆盖范围广，包括局机关及下属事业单位财政财务骨干、纳入集中核算的区属行政事业单位报账员及非集中核算的教育、公安、医院及各街道财务人员。全年培训经费高达74.5万元，比上年增加56.5万元，同比增长313.8%；培训人次410人，比上年增加210人，同比增长105%。

### （七）“学做”相促，做好党建工作

一方面坚持把全面从严治党作为一条主线贯穿到国库支付工作各个方面，以学明知，以知促行，切实坚持“围绕财政工作抓党建，抓好党建促发展”的工作思路，认真抓好支部、党小组、党员三个着力点，推动党建与支付工作、与党员干部深度融合。另一方面支付中心支部结合岗位实际，引导党员自觉把所学所思转化为服务群众的具体行动，注重发挥基层党员的示范带头作用，不断改进工作作风，提高服务质量，展示中心窗口优质服务形象，形成党组织建设与中心工作互相促进的良好局面，做到服务和效能双提升。在今年的创建区机关首批“十百千”基层党支部的活动中，中心支部严格按照规范要求完善和建立作风工作台账及问题台账，列明清单，分解责任，限期整改，促使党务工作步入规范化、常态化轨道，进一步加强了中心的基层党建工作。本年度中心支部被龙

开展业务活动情况	岗区直属机关工委评为“规范化标准化建设达标党支部”、“优秀基层党组织”称号。		
报告中其他需要说明的情况	无		
举办单位是否对本年度报告书进行审查	是（经举办单位审查可以对社会公开） 审查时间：2019-03-31		
报告联系人	姓名	办公电话	电子邮箱
	何思思	89911210	735651644@qq.com

填报事项说明（以上信息由事业单位法人进行准确性审核和保密性审查后自行提供，该法人负责信息内容的真实性、准确性和合法性。）